

# 搭建学术交流平台 学习新进展新技术

## 西昌市人民医院现场直播鼻烟壶左冠 CTO 术全过程



手术中。

本报讯 为进一步提高凉山州各级医院心血管疾病的诊治水平,促进全州心血管疾病诊治的规范化治疗,加强学习心血管疾病治疗的新进展、新技术,8月31日,西昌市人民医院召开大型心血管疾病学术研讨会。

研讨会特邀首都医科大学、四川大学华西医院等医院的知名专家、教授参加。会上,现场直播首都医科大学附属北京安贞医院心血管内科博士、博士后、主任医师、研究生导师崔松教授开展一例双侧上肢桡动脉远端鼻烟壶动脉左冠 CTO 术的全过程。精湛的医术,让学员们大开眼界,收获满满。

患者来自西昌市樟木乡,是西昌市人民医院心内科收治的一名胸痛患者。该患者反复胸闷、胸痛1年多,曾于2019年1月23日在西昌市人民

医院住院进行冠脉造影检查,被诊断为左主干近端闭塞病变,右冠脉锐缘支向前降支及回旋支逆灌。此次住院需行冠脉造影术+支架植入术。

在围手术期精心准备2天后,8月31日12:45,手术开始。崔松教授选择桡动脉远端鼻烟壶动脉穿刺途径,为患者进行左冠 CTO,即慢性闭塞病变的介入治疗。这一介入新入路的开展,不仅大大丰富了冠脉介入的途径,而且大大减少了病人的痛苦。

可以说,桡动脉远端鼻烟壶动脉手术,是当今冠脉支架手术最微创的途径,优势明显。鼻烟壶动脉表浅,底面平台易压迫,可以减少3小时的血管压迫,进一步强化对冠心病危险因素预防和干预治疗;此途径可以使患者耐受长时间手术,

术中患者也不必过分探身,可减少椎间盘压力及射线量;省去了桡动脉压迫装置,还可以为患者减少一定的医疗费用。

此次学术研讨会的召开和桡动脉远端鼻烟壶动脉 CTO 术的开展,让西昌本地的患者享受到了高端的治疗,也让广大医务人员学到了先进的手术方式。

目前,能够开展急诊及择期冠状动脉造影、复杂冠脉支架植入、PTCA 和 IABP 的西昌市人民医院心血管内科冠脉组,也在不断加强新技术新项目的学习与建设,正努力尝试冠脉慢性闭塞(CTO)的介入治疗,让患者以最小的创伤、最小的痛苦获得最好的疗效。

文/本报记者 李瑞  
图/西昌市人民医院提供

### 为凉山孕产妇保驾护航 凉山州第一人民医院危重孕产妇救治工作获肯定

本报讯 8月23日,四川省妇产科质控中心、四川省妇幼保健院共同对凉山州妇产科医疗质量进行质控检查,并开展凉山州危重孕产妇救治能力培训。由四川大学华西附二院刘兴会主任带队的检查组,在为全州妇产科医务工作者授课后,随即对凉山州第一人民医院妇产科进行突击检查,并对科室危重孕产妇救治工作给予高度评价。

当天,在凉山州卫健委妇儿科科长黄羽和凉山州第一人民医院院长助理康厚彬、护理部主任赵光昱、妇产科副主任江琳、护士长赵芬等人的陪同下,刘兴会一行先后参观了医院产房和妇产科医生办公室、病房,对医护人员进行突击提问,随机调阅危重孕产妇抢救病历进行检查。

作为凉山州危重孕产妇救治中心,凉山州第一人民医院妇产科,承担着凉山州各县区危重孕产妇救治工作。在病人量大、病情危重和医生劳动强度大、压力大的情况下,科室上下全力以赴,克服重重困难,近两年,无一名孕产妇因妇产科因素死亡。得知这一情况后,刘兴会对医院危重孕产妇救治工作给予了高度评价。

在随后的检查中,刘兴会随机抽查医院妇产科凶险性前置胎盘出血、羊水栓塞、妊娠高血压子痫等多份危重病历,并结合病历,对妇产科医生提出宝贵建议。同时,对妇产科在危重孕产妇抢救中体现出来的扎实理论水平、有条不紊的抢救过程、团队合作精神等赞不绝口。

刘兴会指出,凉山州第一人民医院妇产科具有很高的危重孕产妇救治能力,在守护凉山州孕产妇生命安全方面做出了巨大贡献。他希望,在今后的工作中,该科室继续努力,不断提升医疗服务质量,持续做好凉山州孕产妇的守护神。

文/本报记者 李瑞  
图/凉山州第一人民医院提供



检查组一行人深入医院产房、病房,并向医护人员突击提问。

### 激发学习热情 坚定理想信念 西昌市运管所召开9月党建月会



会议现场。

本报讯 9月6日下午,西昌市公路运输管理所组织召开9月党建月会,学习贯彻相关文件精神,研究重大事项,总结8月党建工作开展情况,部署9月党建工作。该所支委会

委员、各科室负责人以及全体党员参加会议。

会上,大家接受学习笔记本的检查,并重温入党誓词。

会议组织大家学习《中国共产党

宣传工作条例》、《关于加强全省党支部标准化规范化建设的意见》、《如何做好新形势下党的意识形态工作》以及《中国共产党重大事项请示报告条例(图解版)》。

会上,研究重大事项,开展西昌市运管所“不忘初心·牢记使命”应知应会知识现场测试。

会议最后,部署9月份党建工作,要求全体党员贯彻落实西昌市交通运输局局长余波在局党委9月党建月会上对西昌市运管所党员干部提出的要求。会议强调,全体党员干部要遵守工作纪律,遵守上下班时间。上班期间不做与工作无关的事情,注意工作态度和在外执法时的言谈举止。党员干部充分运用“学习强国”这一交流学习的平台,激发自身的学习热情,净化自己的精神世界,坚定理想信念,更好地做好本职工作。 文/图 本报记者 李瑞